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> PANTELAKIS
ΤΊ ΒΛΈΠΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΉΡΙΟ ΑΘΗΝΏΝ,  
ΠΟΙΕΣ ΜΕΤΟΧΈΣ ΞΕΧΩΡΊΖΕΙ
Η ελληνική οικονομία συνεχίζει να υπε-
ραποδίδει έναντι των μέσων όρων της ΕΕ 
όσον αφορά την πιστωτική ώθηση (credit 
impulse) και τις θετικές επιδράσεις του Τα-
μείου Ανάκαμψης, επισημαίνει η Pantelakis 
Securities στην ανάλυση με την οποία γνω-
στοποιεί τα top picks για τη φετινή χρονιά.
"Δεν διακρίνουμε φαινόμενο 'απότομου 
γκρεμού' (cliff edge effect) από το Ταμείο 
Ανάκαμψης", αναφέρει, προσθέτοντας: 
"Παρότι τα κονδύλια πρέπει να έχουν συμ-
βασιοποιηθεί έως το τέλος του έτους, μπο-
ρούν να εκταμιευθούν έως το 2029, ενώ 
σημαντικό μέρος των έργων μεταφέρεται 
στο επταετές δημοσιονομικό πλαίσιο της 
ΕΕ, ουσιαστικά με ορίζοντα έως το 2030. Το 
δημόσιο χρέος (πάντοτε πολύ πιο βιώσιμο 
απ’ όσο εκ πρώτης όψεως φαίνεται) συνε-
χίζει να αποκλιμακώνεται (ως ποσοστό του 
ΑΕΠ), εν μέσω ισχυρών πρωτογενών πλε-
ονασμάτων και θετικών 'snowball effects' 
(ονομαστική ανάπτυξη >2% έναντι μέσων 
επιτοκίων). Τέλος, οι επιχειρήσεις παρα-
μένουν σε εξαιρετική κατάσταση, υπερα-

σπιζόμενες επιτυχώς το πρόσφατο άλμα 
κερδοφορίας τους (τα κέρδη του 2024 δι-
αμορφώνονται σε 2x/4x των αντίστοιχων 
επιπέδων του 2022/2019)". 

UPSIDE
Η χρονιά ξεκίνησε με υψηλότερη βάση απο-
τίμησης, μετά την άνοδο κατά όχι λιγότερο 
από 44% το 2025, για πέμπτο συνεχόμενο 
έτος (σωρευτική απόδοση 162%), σημειώνει. 
Παρ’ όλα αυτά, η bottom-up ανάλυσή (βά-
σει των τιμών-στόχων του επενδυτικού μας 
σύμπαντος) αποδίδει επιπλέον περιθώριο 
ανόδου 18% από τα τρέχοντα επίπεδα, ισο-
μερώς κατανεμημένο μεταξύ επανατιμολό-
γησης πολλαπλασιαστών και αύξησης κερ-
δών, γράφει η έκθεση.
"Διαβλέπουμε θετική δυναμική στα EPS 
(+10%) μετά την επιβράδυνση του 2024, 
που επιβαρύνθηκε από τις τράπεζες (-7%) 
λόγω εξομάλυνσης των επιτοκίων. Συνο-
λικά, οι αποτιμήσεις παραμένουν ελκυστι-
κές, καθώς οι μετοχές που καλύπτει τελούν 
υπό διαπραγμάτευση στις 10x προθεσμια-

κά κέρδη και στις 6,8x EV/EBITDA για τις 
μη τραπεζικές εταιρείες", επισημαίνεται 
στη σχετική μελέτη.

ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ
Εν μέσω της πρόσφατης έξαρσης της γεω-
πολιτικής αβεβαιότητας, η χρηματιστηριακή 
τοποθετείται με σαφή προσανατολισμό στην 
αξία (value bias).
Επισημαίνει χαρακτηριστικά ότι, "πρώτον, 
διατηρούμε γενικά υπέρβαρη στάθμιση στις 
τράπεζες (αναβαθμίζουμε τις τιμές-στόχους 
για τις μεγάλες εγχώριες τράπεζες στην πα-
ρούσα έκθεση), με την Πειραιώς και την 
Alpha να αποτελούν τις κορυφαίες επιλογές 
του κλάδου, προσφέροντας χαμηλές αποτι-
μήσεις και ορατό σημείο καμπής στα κέρδη. 
Δεύτερον, προτιμούμε υποτιμημένες ποιοτι-
κές μη χρηματοοικονομικές μετοχές (ΔΕΗ , 
Jumbo) και, τρίτον, προσθέτουμε κυκλικό 
beta μέσω των Motor Oil και Theon, επω-
φελούμενοι αντίστοιχα από την άνοδο των 
περιθωρίων διύλισης και των αμυντικών 
δαπανών".

ΟΙ ΚΑΤΑΛΥΤΕΣ
Πέραν της εξέλιξης της ατζέντας Trump 2.0, 
στο επίκεντρο θα βρεθούν τα επικαιροποιημέ-
να τριετή επιχειρηματικά σχέδια των ελληνι-
κών τραπεζών και οι κατευθυντήριες γραμμές 
για μελλοντικές διανομές (τέλη Φεβρουαρίου / 

Μάρτιος). Επιπλέον, η μετάβαση της ελληνικής 
αγοράς από καθεστώς Αναδυόμενης σε Ανα-
πτυγμένη Αγορά αναμένεται να έχει σημαντι-
κή τακτική επίδραση: FTSE, STOXX και S&P 
Dow Jones προγραμματίζουν την υλοποίηση 
της αλλαγής τον Σεπτέμβριο (υπό την προϋπό-

θεση επιβεβαίωσης τον Απρίλιο για τους δύο 
τελευταίους), ενώ η MSCI εκτιμάται ότι θα ακο-
λουθήσει τον Ιούνιο του 2027.

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr
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Nikolay 
Storonsky, 
CEO, 
Revolut

Changpeng Zhao

> BINANCE
ΑΠΌΒΑΣΗ ΣΤΗΝ AΘΉΝΑ ΜΕ ΑΊΤΗΜΑ 
ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΉ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΆΣ  
- ΤΊ ΈΓΡΑΦΕ ΤΟ BNB DAILY ΤΟ... 2023

> REVOLUT
AΛΛΆΖΕΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΉ 
ΣΤΙΣ ΗΠΑ - ΖΗΤΆ 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΉ 
ΆΔΕΙΑ, 
ΕΓΚΑΤΑΛΕΊΠΕΙ 
ΣΧΈΔΙΟ ΕΞΑΓΟΡΆΣ
Η Revolut εγκαταλείπει τα σχέδια εξαγο-
ράς αμερικανικής τράπεζας και στρέφε-
ται στην απευθείας αίτηση για τραπεζική 
άδεια στις ΗΠΑ, στο πλαίσιο αναθεώρη-
σης της στρατηγικής της στην αμερικανι-
κή αγορά.
Σύμφωνα με δημοσίευμα των Financial 
Times, η fintech εταιρεία στοχεύει στην 
ταχύτερη ανάπτυξη των δραστηριοτήτων 
της σε μία κρίσιμη αγορά, αξιοποιώντας 
το πιο φιλικό ρυθμιστικό πλαίσιο που επι-
κρατεί επί κυβέρνησης Trump.

ΖΗΤΗΜΑ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ
Η άδεια θα υποβληθεί μέσω της OCC, της 
ομοσπονδιακής αρχής που εποπτεύει τις 
τράπεζες στις ΗΠΑ. Πηγές προσκείμενες 
στην εταιρεία αναφέρουν ότι η συγκεκρι-
μένη προσέγγιση θεωρείται πιο γρήγορη 
και αποτελεσματική σε σχέση με την εξα-
γορά υπάρχουσας τράπεζας, η οποία θα 
απαιτούσε πολύ περισσότερες διαδικασί-
ες έγκρισης.
Η αλλαγή στρατηγικής αντικατοπτρίζει την 
επιθυμία της Revolut να επιταχύνει την 
παρουσία της στην αμερικανική αγορά, 
η οποία αποτελεί κομβικό σημείο για την 
περαιτέρω διεθνή επέκτασή της. Η εται-
ρεία εκτιμά ότι η άμεση χορήγηση άδειας 
θα της επιτρέψει να αναπτύξει προϊόντα 
και υπηρεσίες με μεγαλύτερη ταχύτητα, 
αξιοποιώντας το πιο χαλαρό ρυθμιστικό 
περιβάλλον.

Το διάσημο ανταλλακτήριο κρυπτονομισμά-
των Binance υπέβαλε στην ελληνική Επιτροπή 
Κεφαλαιοαγοράς αίτημα λειτουργίας, προκει-
μένου να δραστηριοποιηθεί στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση βάσει της πρόσφατης ρυθμιστικής 
πρόβλεψης για τις αγορές κρυπτονομισμάτων 
(Markets in Crypto-Assets - MiCA) που θα τε-
θεί σε εφαρμογή εντός του έτους. Πρόκειται για 
την επιβεβαίωση της είδησης που είχε μεταφέ-
ρει ήδη από το 2023 το BnB Daily. 

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ειδικότερα, σύμφωνα με ανακοίνωση της 
Binance, εκπρόσωπος αναφέρει ότι "έχου-
με υποβάλει αίτηση MiCA και συνεργαζόμα-
στε ενεργά με την ελληνική Επιτροπή Κεφα-
λαιαγοράς. Βλέπουμε την MiCA ως ένα θετικό 
και σημαντικό ορόσημο για τον κλάδο — ένα 
ορόσημο που φέρνει μεγαλύτερη κανονιστι-
κή σαφήνεια, ισχυρότερη προστασία των χρη-
στών και ένα σαφές πλαίσιο για υπεύθυνη 
καινοτομία". 
"Χαιρετίζουμε την ευκαιρία να συνεργαστούμε 
στενά με την ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγο-
ράς, την ώρα που διαμορφώνεται στην ΕΕ αυ-
τός ο νέος κανονισμός και προσβλέπουμε να 
συμβάλουμε στη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη 
του ψηφιακού χρηματοοικονομικού οικοσυ-
στήματος της Ευρώπης", καταλήγει η δήλωση.

ΙΔΡΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ HOLDING
Η κίνηση της Binance έρχεται αφότου ίδρυσε 
εταιρεία holding στην Ελλάδα, η οποία έχει κα-
ταχωρηθεί με κεφάλαιο €25 χιλ. Σύμφωνα με 
το καταστατικό της, η εταιρεία θα επικεντρωθεί 
στην απόκτηση και διαχείριση συμμετοχών σε 
ολόκληρη την περιοχή και στην παροχή υπη-
ρεσιών χρηματοοικονομικής συμβουλευτικής. 

Η αίτηση της Binance εξετάζεται στο πλαίσιο 
μιας διαδικασίας fast-track που ξεκίνησε η 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, η οποία έχει προ-
σλάβει πέντε παγκόσμιες συμβουλευτικές 
εταιρείες, μεταξύ των οποίων οι PwC, Deloitte 
και KPMG, προκειμένου να συνδράμουν στην 
αξιολόγηση της αίτησης.

ΤΙ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ
Το αίτημα αδειοδότησης της εταιρείας συνι-
στά σημαντικό βήμα στην ευρύτερη προσπά-
θεια της Binance να επανέλθει σε ρυθμιζόμε-
νες αγορές έπειτα από ένα ταραχώδες 2023, 
κατά το οποίο η εταιρεία κατέβαλε αποζημίω-
ση $4,3 δισ. στις αμερικανικές αρχές και διέ-
κοψε τις δραστηριότητες της σε διάφορες ευ-
ρωπαϊκές χώρες, έπειτα από κατηγορίες που 
κατέληξαν με τον ιδρυτή της, Changpeng Zhao, 
να δηλώνει ένοχος για παραβίαση των νόμων 
περί καταπολέμησης του ξεπλύματος χρήμα-
τος στις ΗΠΑ.

ΣΤΟ ΝΤΑΒΟΣ  Ο ZHAO
Ο Zhao καταδικάστηκε σε τέσσερις μήνες φυ-
λάκιση τον Μάιο του 2024 και αποφυλακίστηκε 
τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους, ενώ τον Οκτώ-
βριο του 2025 ο Λευκός Οίκος του έδωσε πλή-
ρη χάρη. Ο Zhao πραγματοποίησε την πρώτη 
του επίσημη εμφάνιση στο φετινό Παγκόσμιο 
Οικονομικό Φόρουμ στο Νταβός, σηματοδο-
τώντας την επιστροφή του στο προσκήνιο της 
παγκόσμιας οικονομίας, ενώ επίσης τον Ιανου-
άριο η αμερικανική επιτροπή κεφαλαιαγοράς 
(SEC) απέσυρε τις αστικές κατηγορίες εναντί-
ον της Binance και του Zhao.

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

https://www.bnbdaily.gr/issues/236276B9-E041-4A8D-A2D3-DFE256B29DA0.pdf
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> EUROBANK
ΥΠΕΡΚΆΛΥΨΗ 9,5 ΦΟΡΈΣ ΓΙΑ ΤΟ ΟΜΌΛΟΓΟ ΤΩΝ €400 ΕΚΑΤ.

> CSG GROUP
IPO ΟΡΌΣΗΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΆΜΥΝΑ  
- ΣΤΑ €25 ΔΙΣ. Η ΑΠΟΤΊΜΗΣΗ

Με ισχυρή ανταπόκριση από τη διεθνή επεν-
δυτική κοινότητα ολοκληρώθηκε η έκδοση 
ομολόγων μειωμένης εξασφάλισης (Tier 2) 
της Eurobank, συνολικού ύψους €400 εκατ., 
όπως ανακοίνωσε η τράπεζα.
Η έκδοση αφορά ομόλογα σταθερού επανα-
καθοριζόμενου επιτοκίου, με ημερομηνία 
λήξης την 29η Απριλίου 2037 και δυνατότη-
τα ανάκλησης κατά την περίοδο από 29 Ια-
νουαρίου έως 29 Απριλίου 2032. Το ετήσιο 
τοκομερίδιο διαμορφώθηκε στο 4,125%, ενώ 
ο διακανονισμός της συναλλαγής έχει προ-
γραμματιστεί για τις 29 Ιανουαρίου 2026. Τα 
ομόλογα θα εισαχθούν προς διαπραγμάτευ-
ση στην αγορά Euro MTF του Χρηματιστηρί-
ου του Λουξεμβούργου.

ΖΗΤΗΣΗ
Η ζήτηση ξεπέρασε κάθε προσδοκία, καθώς 
το βιβλίο προσφορών προσέλκυσε εντο-
λές ύψους €3,8 δισ., οδηγώντας σε υπερ-
κάλυψη κατά 9,5 φορές. Το ισχυρό επενδυ-
τικό ενδιαφέρον έδωσε τη δυνατότητα στην 
Eurobank να μειώσει το πιστωτικό περιθώ-

ριο της έκδοσης στις 160 μονάδες βάσης, από 
τις 200 μονάδες βάσης της αρχικής ενδεικτι-
κής προσφοράς.
Η έκδοση προσέλκυσε 117 επενδυτές με ευ-
ρεία γεωγραφική διασπορά, με τους ξένους 
επενδυτές να καλύπτουν το 94% της κατανο-

μής. Το μεγαλύτερο ποσοστό προήλθε από 
το Ηνωμένο Βασίλειο και την Ιρλανδία (50%), 
ακολούθησε η Γαλλία με 22%, ενώ συμμετο-
χή 8% καταγράφηκε συνολικά από την Γερ-
μανία, την Αυστρία και την Ελβετία.

ΠΩΣ ΚΑΤΑΝΕΜΗΘΗΚΕ Η ΕΚΔΟΣΗ
Σε επίπεδο τύπου επενδυτών, η έκδοση κα-
τανεμήθηκε ως εξής:
•	 75% σε διαχειριστές κεφαλαίων (asset 

managers)
•	 16% σε τράπεζες και private banks
•	 3% σε ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά 

ταμεία
Τα κεφάλαια που αντλήθηκαν θα συμβά-
λουν στην περαιτέρω ενίσχυση της κεφα-
λαιακής θέσης του Ομίλου, καλύπτοντας τις 
απαιτήσεις για την Ελάχιστη Απαίτηση Ιδίων 
Κεφαλαίων και Επιλέξιμων Υποχρεώσεων 
(MREL), ενώ θα διατεθούν και για γενικούς 
επιχειρηματικούς σκοπούς της Eurobank.
Τη διαχείριση του βιβλίου προσφορών ανέ-
λαβαν οι Bank of America, Citibank, JP 
Morgan, Santander και UBS.

Η πρώτη δημόσια προσφορά μετοχών της CSG 
Group σηματοδοτεί ορόσημο για την ευρωπα-
ϊκή αμυντική βιομηχανία, καθώς η εταιρεία με 
έδρα την Πράγα αποτιμήγθηκε στα €25 δισ. , 
αποτελώντας τη μεγαλύτερη IPO παγκοσμίως 
για εταιρεία που δραστηριοποιείται αποκλειστι-
κά στον αμυντικό τομέα. Οι μετοχές διατέθηκαν 
στους επενδυτές στην τιμή των €25 ανά μετο-
χή, ενώ η διαδικασία συγκέντρωσης εντολών 
ολοκληρώθηκε μέσα σε μόλις τρεις ημέρες — 
χρονικό διάστημα ιδιαίτερα σύντομο για συναλ-
λαγή τέτοιου μεγέθους, γεγονός που αντανακλά 
το ισχυρό επενδυτικό ενδιαφέρον.

ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ
Η επιτυχία της IPO εντάσσεται στο πλαίσιο της 
ραγδαίας μεταστροφής της αμυντικής βιομη-
χανίας από το 2022, μετά τη ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία, η οποία οδήγησε σε κατακό-
ρυφη αύξηση της ζήτησης για πυρομαχικά, 
σφαίρες και θωρακισμένα οχήματα — προϊό-

ντα που αποτελούν τον βασικό πυρήνα δραστη-
ριότητας της CSG. Η εταιρεία διατηρεί, μεταξύ 
άλλων, συνεργασία με τα Ελληνικά Αμυντικά 
Συστήματα.

ΑΝΟΔΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΤΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Την ίδια στιγμή, οι εισηγμένες αμυντικές εται-
ρείες στην Ευρώπη έχουν καταγράψει εντυ-
πωσιακή άνοδο. Σύμφωνα με στοιχεία της 
Goldman Sachs, ένα καλάθι ευρωπαϊκών 
αμυντικών μετοχών έχει τριπλασιαστεί τα τε-
λευταία δύο χρόνια, αντανακλώντας τη μετα-
τόπιση των επενδυτικών κεφαλαίων προς τον 
κλάδο. Όπως σημείωσε ο Raphael Thuin, επι-
κεφαλής στρατηγικής κεφαλαιαγορών της 
Tikehau Capital, το επενδυτικό αφήγημα για 
την ευρωπαϊκή άμυνα παραμένει ισχυρό, με 
τις συζητήσεις γύρω από το ΝΑΤΟ και τη γεω-
πολιτική σταθερότητα να ενισχύουν περαιτέρω 
το ενδιαφέρον.

MICHAEL STRNAD
Ο 33χρονος Πρόεδρος και βασικός μέτοχος της 
CSG, Michal Strnad, πούλησε μετοχές αξίας 
€2,55 δισ. στο πλαίσιο της προσφοράς, ενώ εν-
δέχεται να διαθέσει επιπλέον €496 εκατ. ευρώ 
εφόσον ασκηθεί το δικαίωμα υπερκατανομής. 
Παράλληλα, η εταιρεία άντλησε €750 εκατ. για 
γενικούς εταιρικούς σκοπούς.
Η εισαγωγή της CSG στο Άμστερνταμ αποτε-
λεί τη μεγαλύτερη IPO στο εν λόγω χρηματι-
στήριο εδώ και πάνω από δέκα χρόνια και την 
πρώτη μεγάλη δημόσια προσφορά στην Ευ-
ρώπη για το 2025, σύμφωνα με στοιχεία του 
Bloomberg. Η μετοχή θα διαπραγματεύεται 
με το σύμβολο “CSG”, με αναδόχους τις BNP 
Paribas, Jefferies, JPMorgan και UniCredit.

Φωκίων Καραβίας, CEO, Eurobank

Michael 
Strnad, 
Πρόεδρος, 
CSG Group
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> CONTOURGLOBAL
ΤΟ ΔΙΠΛΌ DEAL, Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΉ 
ΚΑΙ Η ΕΠΈΚΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΝΑ ΕΥΡΏΠΗ

> PROFILE
ΟΛΟΚΛΉΡΩΣΕ  
ΤΗΝ ΕΞΑΓΟΡΆ ΤΗΣ 
ALGOSYSTEMS  
– ΣΤΑ €3,7 ΕΚΑΤ.  
ΤΟ DEAL

Ένας νέος παίκτης κάνει αισθητή την παρου-
σία της στην ελληνική αγορά ΑΠΕ.  Πρόκειται 
για την ContourGlobal η οποία εξαγόρασε δύο 
πακέτα από ώριμα φωτοβολταϊκά έργα και με-
γάλης κλίμακας υποδομές αποθήκευσης ενέρ-
γειας με μπαταρίες.  Όπως αναφέρουν πηγές 
της εταιρείας στο BnB Daily, οι εξαγορές αυτές 
πρόκειται να συνεχιστούν. Στο στόχαστρο βρί-
σκονται σε πρώτη φάση έργα ΑΠΕ και κυρίως 
τα φωτοβολταϊκά, τα οποία έχουν ήδη αναπτυ-
χθεί. Παράλληλα, αναμένονται κινήσεις εντός 
του 2026 στον τομέα της αποθήκευσης ενέργι-
ειας, μετά τις πρόσφατες εξαγορές. Στόχος της 
εταιρείας είναι να επεκταθεί στον τομέα των 
ΑΠΕ στη ΝΑ Ευρώπη και εκεί εντάσσονται οι 
πρόσφατες κινήσεις που έκανε. 

ΓΙΑΤΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Η ελληνική αγορά, παρά το σχετικά περιορι-
σμένο μέγεθός της σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 
αναμένεται να παρουσιάσει ταχεία ανάπτυξη τις 
επόμενες δεκαετίες, με τις ανανεώσιμες πηγές 
να καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος της εγκα-
τεστημένης ισχύος έως το τέλος της δεκαετίας 
και τη χώρα να μετατρέπεται σε καθαρό εξα-
γωγέα ηλεκτρικής ενέργειας.

ΟΙ ΕΞΑΓΟΡΕΣ
Στο πρώτο σκέλος της συμφωνίας, η 
ContourGlobal απέκτησε χαρτοφυλάκιο φω-
τοβολταϊκών συνολικής ισχύος περίπου 37 
MWp, αποτελούμενο από 26 έργα σε διαφορε-
τικές γεωγραφικές περιοχές της χώρας. Οι μο-
νάδες, που τέθηκαν σε λειτουργία την περίοδο 
2011–2022, ανήκαν μέχρι πρότινος στην Quest 
Energy, θυγατρική του ομίλου Quest Holdings. 
Πρόκειται για έργα πλήρως συμβασιοποιημένα 
μέσω καθεστώτων FiT και FiP, εξασφαλίζοντας 
σταθερές και προβλέψιμες ταμειακές ροές. Η 
ετήσια παραγωγή τους εκτιμάται σε περίπου 51 
GWh, ποσότητα που αντιστοιχεί στην κατανά-
λωση δεκάδων χιλιάδων νοικοκυριών.

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Παράλληλα, η εταιρεία προχώρησε σε σειρά 
εξαγορών στον κρίσιμο τομέα της αποθήκευ-
σης ενέργειας. Μέσω δύο συναλλαγών με την 
Fotowatio Renewable Ventures (FRV) και τον 
ελληνικό developer Zephiros, η ContourGlobal 
απέκτησε την πλήρη κυριότητα έξι έργων BESS 
συνολικής ισχύος 500 MW και αποθηκευτικής 
ικανότητας 2.000 MWh. Τα έργα αυτά βρίσκονται 
σε διαφορετικές περιοχές της χώρας και έχουν 

εξασφαλίσει τις βασικές άδειες, περιβαλλοντι-
κές εγκρίσεις και αιτήσεις σύνδεσης στο δίκτυο.

ΤΟ PROJECT ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑ
Σημείο αναφοράς αποτελεί το έργο Taxiarches 
στην Θεσσαλία, ισχύος 100 MW / 400 MWh, το 
οποίο βρίσκεται σε στάδιο ready-to-build. Η κα-
τασκευή του αναμένεται να ξεκινήσει στις αρχές 
του 2026, με στόχο την εμπορική λειτουργία στις 
αρχές του 2027. Το συγκεκριμένο project φιλο-
δοξεί να αποτελέσει μία από τις πρώτες καθαρά 
εμπορικές μονάδες αποθήκευσης στην Ελλάδα, 
προσφέροντας τετράωρη αποθήκευση και ενι-
σχύοντας την ευελιξία του ηλεκτρικού συστή-
ματος. Το δεύτερο σκέλος της συμφωνίας αφο-
ρά πρόσθετο χαρτοφυλάκιο έως 400 MW / 1.600 
MWh, το οποίο εντάσσεται στο Καθεστώς Προ-
τεραιότητας για έργα BESS που ενεργοποίησε η 
ελληνική πολιτεία τον Μάρτιο του 2025, με στόχο 
την επιτάχυνση επενδύσεων αποθήκευσης συ-
νολικής ισχύος έως 4,7 GW.

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Την ολοκλήρωση της εξαγοράς πλειοψηφι-
κού ποσοστού στην Algosystems ανακοίνω-
σε η Profile Systems & Software.
Σύμφωνα με την ενημέρωση προς το επενδυτι-
κό κοινό, στις 22 Ιανουαρίου 2026 ολοκληρώθη-
κε η απόκτηση ποσοστού 87,23% των μετοχών 
και των δικαιωμάτων ψήφου της Algosystems, 
μετά την πλήρωση όλων των όρων, αιρέσεων 
και προϋποθέσεων της σχετικής συμφωνίας. Η 
Algosystems  δραστηριοποιείται στους τομείς 
των τεχνικών λύσεων πληροφορικής, των αυ-
τοματισμών και της μετρολογίας. Η συναλλα-

γή έρχεται σε συνέχεια των ανακοινώσεων της 
Profile στις 24 Νοεμβρίου και στις 4 Δεκεμβρίου 
2025, με τις οποίες είχε γνωστοποιηθεί η υπο-
γραφή της συμφωνίας για την εξαγορά του πλει-
οψηφικού πακέτου της εταιρείας.

TO TIMHMA
Το συνολικό τίμημα της επένδυσης ανήλθε 
στα €3,7 εκατ., ποσό που βρίσκεται εντός του 
εύρους που είχε ήδη ανακοινωθεί από τη δι-
οίκηση της Profile.

Antonio 
Cammisecra, 
Διευθύνων 
Σύμβουλος, 
ContourGlobal

Ευάγγελος 
Αγγελίδης, 
CEO, Profile 
Software
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> PROCTER & GAMBLE
Η ΙΣΧΥΡΉ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΔΙΕΘΝΏΣ ΑΝΤΊΒΑΡΟ 
ΣΤΗΝ ΑΔΎΝΑΜΗ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΉ ΑΓΟΡΆ

> VIOHALCO
ΝΈΟΣ ΠΡΌΕΔΡΟΣ 
Ο ΜΙΧΆΛΗΣ 
ΣΤΑΣΙΝΌΠΟΥΛΟΣ 
- ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΌΣ 
ΑΝΤΙΠΡΌΕΔΡΟΣ 
Ο ΙΠΠΟΚΡΆΤΗΣ 
ΣΤΑΣΙΝΌΠΟΥΛΟΣ

Η αδύναμη καταναλωτική δαπάνη στις Ηνω-
μένες Πολιτείες και οι επιπτώσεις από το 
shutdown της ομοσπονδιακής κυβέρνησης 
αντιστάθμισαν την ισχυρότερη ανάπτυξη της 
Procter & Gamble στις διεθνείς αγορές κατά 
το β' τρίμηνο της χρήσης 2025/2026.
Ειδικότερα, για το τρίμηνο που έληξε στις 
31 Δεκεμβρίου 2025, οι καθαρές πωλήσεις 
της P&G αυξήθηκαν κατά περίπου 1%, φτά-
νοντας τα $22,21 δισ., ελαφρώς χαμηλότε-
ρα από τη μέση εκτίμηση των αναλυτών για 
$22,28 δισ., σύμφωνα με στοιχεία της LSEG.
Το shutdown της κυβέρνησης των ΗΠΑ 
καθυστέρησε τις πληρωμές επιδομάτων δι-
ατροφικής βοήθειας τον Οκτώβριο και τον 
Νοέμβριο και έπληξε τα χαμηλότερα εισο-
δηματικά στρώματα, τα οποία ήδη δυσκο-
λεύονταν να ανταποκριθούν στο αυξημένο 
κόστος ζωής και σε μια υποτονική αγορά 
εργασίας.

ΜΕΙΩΜΕΝΟΙ ΟΓΚΟΙ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
Οι όγκοι πωλήσεων μειώθηκαν σε τρεις 
από τις πέντε κατηγορίες που ανακοίνωσε η 
εταιρεία και αυξήθηκαν μόνο στον τομέα της 
ομορφιάς, ο οποίος αποτελεί εξαίρεση τον τε-
λευταίο χρόνο, καθώς οι καταναλωτές συνε-
χίζουν να αγοράζουν προϊόντα αυτοφροντί-
δας. Οι συνολικοί όγκοι βρέθηκαν σημαντικά 
κάτω από τον συνήθη ρυθμό ανάπτυξης, πε-
ρίπου 3% έως 4% στις κατηγορίες της αμερι-
κανικής αγοράς, σύμφωνα με τον Schulten.

ΥΠΟΧΩΡΗΣΕ ΤΟ ΜΙΚΤΟ 
ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΚΕΡΔΟΥΣ
Τα προσαρμοσμένα κέρδη ξεπέρασαν τις 
προβλέψεις, χάρη στην έντονη ζήτηση για τα 
ακριβότερα προϊόντα περιποίησης μαλλιών 
και ομορφιάς της P&G, σε μια μικτή εικόνα 
για την εταιρεία. Το βασικό μικτό περιθώριο 
κέρδους υποχώρησε για πέμπτο συνεχόμε-
νο τρίμηνο, εν μέρει λόγω των δασμών και 
των επενδύσεων της εταιρείας σε διαφορε-
τικά μεγέθη συσκευασίας, ώστε να προσελ-
κύσει καταναλωτές που επιδιώκουν εξοικο-
νόμηση χρημάτων. Η μετοχή της εταιρείας 
ενισχύθηκε κατά 2%.

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΙΣ
Η εταιρεία προχώρησε σε αυξήσεις τιμών, 
περίπου 1% κατά μέσο όρο, προκειμένου να 
αντισταθμίσει τις επιπτώσεις από τους δα-
σμούς του Donald Trump.
Η P&G είχε μειώσει τον Οκτώβριο την εκτί-
μησή της για την αύξηση του κόστους λόγω 
δασμών, από $1–$1,5 δισ. που υπολόγιζε 
στις αρχές του προηγούμενου έτους, στα πε-
ρίπου $400 εκατ., επίπεδο το οποίο επιβεβαί-
ωσε εκ νέου την περασμένη Πέμπτη.
Εξαιρουμένων των έκτακτων στοιχείων, η 
P&G ανακοίνωσε κέρδη ανά μετοχή ύψους 
$1,88, ξεπερνώντας τις εκτιμήσεις των ανα-
λυτών για $1,86. Τα καθαρά τριμηνιαία κέρδη 
που αναλογούν στους μετόχους της εταιρείας 
μειώθηκαν κατά περίπου 7%, στα $4,32 δισ. 

Από αριστερά: Μιχαήλ Στασινόπουλος, 
Πρόεδρος - Ιπποκράτης Ιωάννης Στασινό-
πουλος, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος και 
CEO, Viohalco

Σε αλλαγές στη σύνθεση της διοίκησής 
της προχώρησε η Viohalco SA, έπειτα από 
αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
που ελήφθησαν στις 22 Ιανουαρίου 2026.
Οι διοικητικές ανακατατάξεις ακολούθη-
σαν την απώλεια του Προέδρου του Δι-
οικητικού Συμβουλίου, Νικόλαου Στασι-
νόπουλου, καθώς και την παραίτηση του 
Ευάγγελου Μουστάκα από τη θέση του 
Αντιπροέδρου.

ΝΕΟΙ ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Στο πλαίσιο αυτό, το Διοικητικό Συμβού-
λιο αποφάσισε τον διορισμό του Μιχαήλ 
Στασινόπουλου στη θέση του Προέδρου 
και μη εκτελεστικού μέλους του Διοικη-
τικού Συμβουλίου της εταιρείας. Παράλ-
ληλα, στη θέση του Εκτελεστικού Αντι-
προέδρου τοποθετήθηκε ο Ιπποκράτης 
Ιωάννης Στασινόπουλος.
Ο Ιπποκράτης Ιωάννης Στασινόπουλος θα 
συνεχίσει να ασκεί τα καθήκοντά του ως 
Διευθύνων Σύμβουλος (CEO) και μέλος 
της Εκτελεστικής Διοίκησης της Viohalco.
Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, 
όλες οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμ-
βουλίου τίθενται σε ισχύ άμεσα.
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Σε πολυετή στρατηγική συνεργασία με την 
Audi Revolut F1 Team προχώρησε η Gillette, 
αναλαμβάνοντας ρόλο επίσημου συνεργάτη 
της ομάδας, σε μια συμφωνία που επεκτείνε-
ται και στα brands Braun και Gillette Venus 
του ομίλου Procter & Gamble.
Η Gillette, με παρουσία άνω του ενός αιώ-
να στην ανδρική περιποίηση και ιστορία στο 
αθλητικό μάρκετινγκ, επιλέγει να στηρίξει 
την ομάδα από τα πρώτα της βήματα στην 
Formula 1.
Όπως αναφέρεται, η συμμετοχή της Braun 
προσδίδει επιπλέον βάθος στη συνεργασία, 

φέρνοντας κοντά δύο εμβληματικά γερμανι-
κά brands. Η σχεδιαστική κληρονομιά και η 
φήμη της Braun για ποιοτικά προϊόντα ευθυ-
γραμμίζονται με τη μηχανολογική φιλοσοφία 
της Audi, ενισχύοντας τον αυθεντικό χαρα-

κτήρα της σύμπραξης. Παράλληλα, η έντα-
ξη της Gillette Venus διευρύνει το κοινό στο 
οποίο απευθύνεται η συνεργασία, προσεγ-
γίζοντας γυναίκες και νεότερες ηλικιακές 
ομάδες.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΣΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ
Στο πλαίσιο της συμφωνίας, οι 
συνεργάτες θα αναπτύξουν κοινές 
ενέργειες branding, ειδικές εκδόσεις 
προϊόντων, εμπορικές πρωτοβουλίες και 

δράσεις με επίκεντρο τους φιλάθλους, 
τόσο εντός όσο και εκτός αγωνιστικών 
χώρων.
Η παρουσία της Gillette θα είναι 
εμφανής στο μονοθέσιο και στα 

επικοινωνιακά assets της Audi Revolut 
F1 Team, ξεκινώντας από τη φετινή 
σεζόν, με αφετηρία την επίσημη 
παρουσίαση της ομάδας στο Βερολίνο 
στις 20 Ιανουαρίου.

> GILLETTE
MΠΑΊΝΕΙ ΣΤΗΝ 
FORMULA 1 
ΩΣ ΕΠΊΣΗΜΟΣ 
ΣΥΝΕΡΓΆΤΗΣ ΤΗΣ 
AUDI REVOLUT

Gary 
Coombe, 
CEO, Gillette
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Σε αναπτυξιακή χρονιά παρέμεινε και στη 
χρήση 2024/2025, που ολοκληρώθηκε στις 
30 Ιουνίου 2025, η Linea Strom, η οποία αύ-
ξησε τις πωλήσεις της κατά 5,18%, στα €6,15 
εκατ.
Ανοδικά σε διψήφια ποσοστά (10,77%) κινή-
θηκε και το μικτό αποτέλεσμα της εταιρείας, 
στα €1,7 εκατ. με την προ φόρων κερδοφο-
ρία της να ενισχύεται στα επίπεδα των €177 
χιλ., από €72,71 χιλ. στη χρήση 2023/2024.

DATA 1/7 - 30/6 (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών
2024/2025: 6.150
2023/2024: 5.847

Μικτό αποτέλεσμα
2024/2025: 1.700
2023/2024: 1.535

Κέρδη προ φόρων
2024/2025: 177,11
2023/2024: 72,71
Καθαρά κέρδη

2024/2025: 135,81
2023/2024: 54,19

ΔΙΚΤΥΟ
Σε επίπεδο δικτύου, το τελευταίο νέο κατά-
στημα της εταιρείας άνοιξε τον Δεκέμβριο 
του 2024, στο Αγρίνιο, σε μία χρονιά που 
είχε προσθέσει ακόμη τρία νέα σημεία. Σή-
μερα η Linea Strom λειτουργεί 14 καταστή-
ματα σε όλη τη χώρα, εκ των οποίων τα έξι 
στην περιφέρεια.

Καταστήματα
•	 Άλιμος
•	 Αχαρνές
•	 Δάφνη
•	 Ελληνικό
•	 Μαρούσι
•	 Μελίσσια
•	 Νέα Ερυθραία
•	 Πατήσια
•	 Αλεξανδρούπολη
•	 Βέροια
•	 Καλαμάτα
•	 Λάρισα
•	 Ρέθυμνο
•	 Αγρίνιο

Η εταιρεία της οικογένειας Βεκιάρη, την επό-
μενη χρονιά θα κλείσει 60 χρόνια λειτουρ-
γίας, ενώ κάνει εξαγωγές σε ευρωπαϊκές 
χώρες.

PORTFOLIO
Σε ό,τι αφορά το προϊοντικό portfolio της 
εταιρείας, πέρυσι δόθηκε έμφαση στο νέο 
concept για την HoReCa, το Ad Astra / Hotel 
Sleep. Από τα άλλα προϊόντα ξεχωρίζουν 
μεταξύ άλλων τα στρώματα Biosense & 
Sensitive με antistatic τεχνολογία νέας γε-
νιάς, η σειρά στρωμάτων Elixir, τα κρεβά-
τια Deseo & Sueno, η σειρά λευκών ειδών 
Cotton Serenity κ.ά.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Σημειώνεται ότι τα προηγούμενα χρόνια ολο-
κληρώθηκε επένδυση ύψους €1,9 εκατ., η 

οποία αφορούσε στην επέκταση της δυνα-
μικότητας υφιστάμενης μονάδας παραγωγής 
στρωμάτων στις Αχαρνές, με την ανέγερση 
νέου διώροφου κτιρίου και την εγκατάστα-
ση σύγχρονου μηχανολογικού και συνοδευ-
τικού εξοπλισμού, σε παρακείμενο ιδιόκτητο 
οικόπεδο επί της οδού Ιβίσκου.
Μεταξύ αυτών ξεχωρίζει η εγκατάσταση 
σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού για 
την παραγωγή ανεξάρτητων ελατηρίων τύ-
που Pocket, με στόχο να ελέγχεται πλήρως 
η "καρδιά του στρώματος" και να μπορούν να 
προσαρμοστούν τα χαρακτηριστικά των προ-
ϊόντων της εταιρείας, όπως είναι το ύψος και 
η ανατομικότητα.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Αντώνης Βεκιάρης, επικεφαλής, Linea Strom

Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά 
της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

> LINEA STROM
ΣΕ ΑΝΟΔΙΚΉ ΤΡΟΧΙΆ ΧΆΡΗ ΣΤΗΝ ΕΠΈΚΤΑΣΗ 
ΤΟΥ ΔΙΚΤΎΟΥ ΚΑΙ ΤΙΣ ΝΈΕΣ ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ

https://www.realestatedailysecret.com/
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Μία ματιά στο Χ όταν δεν υπάρχει κάποιο 
μπαμ θέμα για σχολιασμό, βοηθά εννιά στις 
δέκα περιπτώσεις. Έτσι και χθες, αποφάσισα 
να τσεκάρω τη γνωστή πλατφόρμα, να δω τί 
παίζει στον κόσμο και την Ελλάδα, πέρα από 
τα συνηθισμένα.
“Φοβερό”, “απίθανo”, “καταπληκτικό”, “χω-
ρίς φόβο, χωρίς σκοινί, χωρίς ασφάλεια”. Tί 
έγινε ρε παιδιά; Γιατί έχουν ξετρελαθεί όλοι 
αυτοί; Ποιον αποθεώνουν; Αποθέωναν, λοι-
πόν, τον 40χρονο Αμερικανό Alex Honnold ο 
οποίος κατάφερε να σκαρφαλώσει έναν ου-
ρανοξύστη 508 μέτρων στην Ταϊπέι χωρίς 
σχοινιά, ιμάντες ή οποιονδήποτε εξοπλισμό 
ασφαλείας.
Ούτε ο πρώτος, ούτε ο τελευταίος είναι που 
επιχειρεί κάτι πραγματικά πέρα από τις αν-
θρώπινες δυνατότητες. Μάλιστα, παρακο-
λούθησα την προσπάθειά του και παρά το 
γεγονός ότι έχω μηδέν υψοφοβία, ομολογώ 
ότι δεν αισθανόμουν και πολύ άνετα, για να το 
θέσω κομψά, ενώ ήδη γνώριζα την επιτυχή 
έκβαση του εγχειρήματος.
Και η δική μου πρώτη αντίδραση ήταν θαυ-

μασμός. Στη συνέχεια, όμως, σκέφτηκα κά-
που ώπα, τί είναι αυτό τώρα.
Πρώτον, εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον 
κόσμο αποθεώνουν έναν συνάνθρωπό τους 
που σκαρφάλωσε ουρανοξύστη μισού χιλιο-
μέτρου χωρίς κανένα μέτρο ασφαλείας.
Δεύτερον, το εγχείρημα δεν έγινε στα κρυ-
φά, όπως σε άλλες περιπτώσεις. Μεταδόθη-
κε ζωντανά από το Netflix, το οποίο, σύμφωνα 
με το BBC, είχε προβλέψει καθυστέρηση στη 
ροή σε περίπτωση ατυχήματος. Δηλαδή, ένα 
εγχείρημα με δυνητικά τραγική κατάληξη είχε 
γίνει ένα κανονικό event τηλεοπτικής ροής.
Τρίτον, ο Πρόεδρος της Ταϊβάν, Λάι Τσινγκ-
τε, έσπευσε να συγχαρεί τον Honnold, έχο-
ντας ανεφέρει ότι η εκδήλωση θα επέτρεπε 
στον κόσμο να δει “τη ζεστασιά του λαού της 
Ταϊβάν και τους όμορφους λόφους και τα το-
πία του νησιού”.
Ειλικρινά, δεν καταλαβαίνω τίποτα. Προφα-
νώς, οι πιθανότητες είχαν μετρηθεί εκ των 
προτέρων και ήταν συντριπτικά υπέρ του 
αναρριχητή. Αλλά σε αυτές τις περιπτώσεις, 
οι λίγες πιθανότητες αποτυχίας που απομέ-

νουν, έχουν μία και μόνο κατάληξη. Κι όμως, 
το event έτρεξε κανονικά, σαν μια απλή τη-
λεοπτική σειρά, σαν ένας τελικός σε κάποιο 
σπορ.
“Άσε μας ρε μπάρμπα”, ακούω τη φωνή κά-
ποιου νέου που διψάει για αδρεναλίνη. “Κά-
τσε στον καναπέ σου να δεις κανά ματσάκι και 
μην ασχολείσαι με πράγματα που δεν κατα-
λαβαίνεις”. Λοιπόν, δεν βλέπω ούτε μπάλα, 
μόνο κάθε τέσσερα χρόνια το Μουντιάλ. Από 
αθλήματα μόνο F1 (όπου λαμβάνονται δρακό-
ντεια μέτρα ασφαλείας) και τένις.
Και πάλι, όμως, επιμένω. Η κάθετη αναρρί-
χηση σε έναν ουρανοξύστη 508 μέτρων χω-
ρίς μέτρα ασφαλείας και κυρίως η εμπορευ-
ματοποίηση αυτού του εγχειρήματος, για τη 
δική μου λογική δεν έχει… καμία λογική. Πιο 
πολύ για σημείο των καιρών μου μοιάζει, σε 
έναν κόσμο που έχει χάσει τον μπούσουλα 
στα βασικά και ψάχνει να βρει συγκίνηση στα 
“υπεράνθρωπα”.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΣΗΜΕΊΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΏΝ;

• Debrief •

> CANALYS
ΑΝΑΤΡΟΠΉ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΉ ΑΓΟΡΆ SMARTPHONES  
- ΣΤΗΝ ΠΡΏΤΗ ΘΈΣΗ ΜΕ 42% Η XIAOMI
Ανακατατάξεις καταγράφονται στην ελληνι-
κή αγορά smartphones, με την Xiaomi να 
εδραιώνεται στην πρώτη θέση, τόσο το δεύ-
τερο, όσο και το τρίτο τρίμηνο του 2025.
Σύμφωνα με στοιχεία της Canalys για τις απο-
στολές συσκευών (sell-in), η κινεζική εται-
ρεία κατέκτησε μερίδιο αγοράς 42% και στα 
δύο τρίμηνα, αφήνοντας πίσω την Samsung, 
η οποία διατηρεί ισχυρή παρουσία, αλλά εμ-
φανίζει σαφή σημάδια επιβράδυνσης.
Κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2025, η Xiaomi 
κατέγραψε ετήσια ανάπτυξη 21%, ενώ η 
Samsung ακολούθησε με μερίδιο 39% και 
οριακή υποχώρηση 1% σε ετήσια βάση. Η 
Apple βρέθηκε στην τρίτη θέση με 8% και 
ανάπτυξη 12%, επιβεβαιώνοντας τη σταθε-
ρή παρουσία της στην premium κατηγο-
ρία. Την πρώτη πεντάδα συμπλήρωσαν οι 
Realme και Lenovo με μερίδιο 3% η καθεμία, 

αν και αμφότερες σημείωσαν έντονη πτώση 
στις αποστολές.

ΟΙ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΑΝΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Η εικόνα του τρίτου τριμήνου επιβεβαίωσε 
ότι η ενίσχυση της Xiaomi δεν αποτελεί πα-

ροδικό φαινόμενο. Η εταιρεία διατήρησε το 
42% της αγοράς, με ετήσια άνοδο 20%, ενώ 
η Samsung παρέμεινε στο 39%, αλλά με δι-
εύρυνση της αρνητικής μεταβολής στο -5%. 
Αντίθετα, η Apple ενίσχυσε περαιτέρω τη 
θέση της στο 9%, καταγράφοντας εντυπωσια-
κή ετήσια ανάπτυξη 33%, παρά τις πληθωρι-
στικές πιέσεις και το αυξημένο κόστος ζωής.
Στις μικρότερες μάρκες παρατηρούνται δι-
αφοροποιήσεις: η Realme αύξησε το με-
ρίδιό της στο 4%, αλλά συνέχισε να εμφα-
νίζει διψήφια πτώση σε ετήσια βάση, ενώ 
η Lenovo διατήρησε το 3% και επέστρεψε 
σε ισχυρή ανάπτυξη 30%. Η συνολική ει-
κόνα παραπέμπει σε μια αγορά που τείνει 
προς ένα άτυπο δίπολο Xiaomi–Samsung, 
με τους υπόλοιπους παίκτες να αναζητούν 
εξειδικευμένες θέσεις ή ανταγωνιστικά τι-
μολογιακά μοντέλα.

https://www.bbc.com/news/articles/c4gl0njzxjdo
https://www.bbc.com/news/articles/c4gl0njzxjdo
https://edition.cnn.com/2026/01/25/sport/alex-honnold-taipei-101-free-solo-netflix-intl-hnk
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ΤΟΎΡΚΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΈΣ ΒΆΖΟΥΝ ΣΤΟ ΣΤΌΧΑΣΤΡΟ  
ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΎΠΟΛΗ
Η Αλεξανδρούπολη μπαίνει στο μικροσκό-
πιο Τούρκων επενδυτών. Καλά πληροφορη-
μένες πηγές αναφέρουν ότι το τελευταίο δι-
άστημα παρατηρείται αυξημένο ενδιαφέρον 
από Τούρκους επιχειρηματίες για αγορά ακι-
νήτων στην ακριτική πόλη, κυρίως μέσω εται-
ρειών, μια πρακτική που, όπως σημειώνουν 
οι ίδιοι, δεν συναντά νομικούς περιορισμούς.
Πρόκειται για κινήσεις, που έχουν καθα-
ρά επενδυτικό χαρακτήρα, αφού η Αλεξαν-
δρούπολη αναδεικνύεται σε κομβικό hub για 
την ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης. Η 

συσσώρευση στρατηγικών υποδομών, από 
το FSRU και τις νατοϊκές μεταφορές μέχρι τα 
μεγάλα έργα στο λιμάνι και τη νέα περιφερει-
ακή οδό, δημιουργεί μια νέα δυναμική.
Στο πλαίσιο αυτό, το Υπερταμείο φέρεται να 
δρομολογεί masterplan που θα ενώνει λι-
μάνι, σιδηρόδρομο, οδικές συνδέσεις, FSRU 
και αεροδρόμιο, μια έκταση 1.400 στρεμμά-
των, δημιουργώντας τον πρώτο πλήρως συν-
δυασμένο κόμβο μεταφορών της χώρας. Το 
στοιχείο που κάνει την εικόνα ακόμη πιο εν-
διαφέρουσα είναι η συμπεριφορά των Τούρ-

κων πολιτών ως καταναλωτών.
Με τον πληθωρισμό στη γείτονα να καλπάζει 
και την τουρκική λίρα να πιέζεται συνεχώς, 
πολλοί επισκέπτες φτάνουν στην Αλεξαν-
δρούπολη όχι μόνο για ακίνητα, αλλά και για 
αγορές με χαμηλότερο κόστος, επωφελού-
μενοι από την ισχυρή συναλλαγματική ισοτι-
μία. Οι πληροφορίες της στήλης αναφέρουν 
ότι η κίνηση αυτή έχει ήδη θετικό αντίκτυπο 
στους τοπικούς καταστηματάρχες, οι οποί-
οι βλέπουν τζίρους να αυξάνονται και ζήτη-
ση να εκτοξεύεται.

ΤΟ ΦΆΡΜΑΚΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΙΤΌΚΙΑ ΚΑΤΑΘΈΣΕΩΝ  
ΚΑΙ Ο ΠΈΜΠΤΟΣ ΠΌΛΟΣ
Το χάσμα ανάμεσα στα επιτόκια καταθέσε-
ων και χορηγήσεων στις ελληνικές τράπεζες 
παραμένει ένα σημείο τριβής, που απασχο-
λεί καταναλωτές και επιχειρήσεις. Και η συ-
ζήτηση επανέρχεται στο τραπέζι κάθε φορά, 
που δημοσιεύονται τα στοιχεία της Τράπεζας 
της Ελλάδος. Καλά πληροφορημένες πηγές 
αναφέρουν ότι το πρόβλημα δεν λύνεται με 
διοικητικά μέτρα τιμολόγησης από τις εποπτι-
κές αρχές. Η εμπειρία δείχνει ότι τέτοια παρεμ-

βατικά εργαλεία απλώς θολώνουν τις αγορές, 
χωρίς να αλλάζουν δομικά τα κίνητρα. Πηγές 
από την κεντρική τράπεζα επιμένουν πως η 
απάντηση βρίσκεται στον μεγαλύτερο ανταγω-
νισμό. Γι' αυτό και δίδεται έμφαση στην ενί-
σχυση των μικρότερων τραπεζών και στη δη-
μιουργία του αποκαλούμενου και... πέμπτου 
πόλου στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα. Ακρι-
βώς για να σπάσουν μονοπωλιακές συμπερι-
φορές και να τονωθεί ο τραπεζικός χάρτης. Οι 

ίδιες πηγές επισημαίνουν ότι η λύση περνά 
και μέσα από την βαθύτερη τραπεζική ένωση 
στην Ευρώπη. Πέρα από τα σύνορα της Ελλά-
δας. "Μόνο σε μια αγορά, όπου κεφάλαια, ρί-
σκα και πελάτες κυκλοφορούν χωρίς αδικαι-
ολόγητους φραγμούς, θα δούμε επιτόκια, που 
αντανακλούν πραγματικό ανταγωνισμό και όχι 
απλώς επενδυτικές στρατηγικές", επισημαί-
νουν χαρακτηριστικά οι ίδιες πηγές και προ-
σθέτουν: "Ο ανταγωνισμός είναι η θεραπεία".

Στο επίκεντρο της συνάντησης του Υπουργού 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρου Παπα-
σταύρου, με τη διοίκηση της ΕΥΑΘ βρέθηκαν ο 
σχεδιασμός και η πορεία κρίσιμων έργων υπο-
δομής, καθώς και η προοπτική γεωγραφικής 
επέκτασης της εταιρείας εντός της Περιφερει-
ακής Ενότητας Θεσσαλονίκης.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Υπουργός 
ενημερώθηκε από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο 
της ΕΥΑΘ, Άνθιμο Αμανατίδη, τον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου, Άγι Παπαδόπουλο, τον 
Αντιπρόεδρο Γρηγόρη Πενέλη, το μέλος του ΔΣ 
Μαρία Πεταλά και υπηρεσιακά στελέχη της εται-
ρείας, για την εξέλιξη των υφιστάμενων έργων, 
καθώς και για τον προγραμματισμό νέων πα-
ρεμβάσεων στον τομέα της ύδρευσης και της δι-
αχείρισης λυμάτων. Αναφορά έγινε και στα έργα 

υδροδότησης που βρίσκονται σε εξέλιξη, μετα-
ξύ των οποίων και η υδροδότηση του υπό κα-
τασκευή Παιδιατρικού Νοσοκομείου, έργο που 
χρηματοδοτείται από το υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας. Το νοσοκομείο θα ανε-
γερθεί στο Δημοτικό Διαμέρισμα Φιλύρου του 
Δήμου Πυλαίας–Χορτιάτη, με δωρεά του Ιδρύ-
ματος Σταύρος Νιάρχος, ενώ η υδροδότησή του 
εντάσσεται σε ευρύτερο έργο κατασκευής εξω-

τερικού δικτύου ύδρευσης για περιοχές των δή-
μων Συκεών–Νεάπολης και Πυλαίας–Χορτιάτη.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΨΥΔΡΙΑΣ
Παράλληλα, συζητήθηκε η σχεδιαζόμενη γε-
ωγραφική επέκταση της ΕΥΑΘ σε επιπλέον 
δήμους της Π.Ε. Θεσσαλονίκης, καθώς και ο 
συνολικός στρατηγικός σχεδιασμός που περι-
λαμβάνει έργα υποδομής για την αντιμετώπιση 
της λειψυδρίας στη Χαλκιδική.
Υπενθυμίζεται ότι το Ελληνικό Δημόσιο ελέγ-
χει πλέον το 69,02% του μετοχικού κεφαλαίου 
και των δικαιωμάτων ψήφου της ΕΥΑΘ, μετά 
τη διάθεση ποσοστού 5% μέσω ιδιωτικής το-
ποθέτησης από την Ελληνική Εταιρεία Συμμε-
τοχών και Περιουσίας (ΕΕΣΥΠ) τον Δεκέμβριο 
του 2025.

> ΕΥΑΘ
ΑΝΟΊΓΕΙ Ο ΧΆΡΤΗΣ ΓΙΑ ΕΠΈΚΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗ
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VIOHALCO: Η ΜΕΤΆΒΑΣΗ ΣΤΟ ΜΈΛΛΟΝ, ΤΑ ΣΧΈΔΙΑ  
ΤΩΝ ΙΠΠΟΚΡΆΤΗ-ΙΩΆΝΝΗ ΚΑΙ ΜΙΧΑΉΛ ΣΤΑΣΙΝΌΠΟΥΛΟΥ
Σε άμεσες αλλαγές στη διοίκηση, συνδυα-
στικά με την ανακοίνωση σημαντικών συμ-
μετοχών προχώρησε η Viohalco. Σύμφωνα 
με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου 
(22/1) ο Μιχαήλ Ν. Στασινόπουλος ορίζεται 
ως Πρόεδρος και μη εκτελεστικό μέλος 
του ΔΣ και ο Ιπποκράτης-Ιωάννης νέος 
Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος. Παράλληλα, 
ο δεύτερος παραμένει Διευθύνων Σύμβου-
λος και μέλος της εκτελεστικής διοίκησης.
Οι αλλαγές έγιναν μετά την παραίτηση του 
Ευάγγελου Μουστάκα από τη θέση του 
Αντιπροέδρου, ενώ σε άμεση ισχύ τέθη-
καν αλλαγές συμμετοχής των δύο αδελ-
φών- απόρροια της αυτόματης απόσβεσης 
της επικαρπίας που κατείχε ο Νικόλαος 
Στασινόπουλος. Έτσι, από την Παρασκευή 
(23/1) ο μεν Ιπποκράτης-Ιωάννης διαθέ-
τει το 44,02% (μετά δικαιωμάτων ψήφου), 
ο δε Μιχαήλ το 20,73% του μ.κ. Επίσης, 
ο πρώτος έχει την αποκλειστική εξουσία 
ενεργώντος εξ’ ονόματος και για λογαρια-
σμό του Κοινωφελούς Ιδρύματος Κοινωνι-
κού & Πολιτιστικού Εργου (ΚΙΠΚΕ). 
Απαραίτητα τα ανωτέρω εισαγωγικά/διαδι-
καστικά καθώς σηματοδοτούν (και τύποις) 
την περίοδο μετάβασης ενός πολυσύνθε-
του ομίλου με κύκλο εργασιών που προ-
σεγγίζει πλέον τα €7 δισ. 
Για το πως διαγράφεται η επόμενη ημέρα, 
η 3η γενιά Viohalco, εικόνα είχαμε όσοι πα-
ρακολουθήσαμε την εκδήλωση για τα 100 
χρόνια του ομίλου, πέρυσι τον Απρίλιο. 
Ξεκινώντας από τον τόπο της εκδήλωσης- 
στην Πειραιώς 252/στον Ταύρο- όπου και 
οι πρώτες εγκαταστάσεις. Εναν επιβλητικό 
χώρο παραγωγής και δημιουργίας, από τον 
οποίο ξεκίνησε η μεγάλη αυτή βιομηχανία 
που κατάφερε να συνδέσει το όνομά της με 
την ίδια τη βιομηχανική ιστορία της Ελλά-
δος, αποτελώντας αναπόσπαστο μέρος της. 
Ιδιαίτερος ο συμβολισμός, κοινή απόφαση 
των αδελφών. 
Στις σύντομες ομιλίες των δύο, προδιαγρα-
φόταν η συνέχεια και το μέλλον του ομίλου. 
Με τον Μιχαήλ να σημειώνει πως “...κοι-

τώντας το παρελθόν με σεβασμό και νο-
σταλγία αντλούμε έμπνευση για να συνε-
χίσουμε δυναμικά στον δεύτερο αιώνα 
μας”, και ο Ιπποκράτης-Ιωάννης ότι “...στό-
χος μας είναι η Viohalco να συνεχίσει να 
αποτελεί χώρο δημιουργίας, εξέλιξης και 
κοινωνικής προσφοράς, με αξιοκρατία, 
δικαιοσύνη και εμπιστοσύνη στις σχέσεις 
εντός της εταιρείας”. Αναφέρθηκε, επίσης, 
στην ανάγκη διατήρησης της ανθεκτικό-
τητας και της τεχνολογικής υπεροχής της 
Viohalco σε έναν κόσμο διαρκών αλλαγών.  
Κρατώ τη “διατήρηση της ανθεκτικότητας” 
και την “τεχνολογική υπεροχή”, καθώς εί-
ναι δύο από τους πυλώνες όπου εδράζεται 
ο όμιλος, με δύο κύριες διακριτές επιχειρη-
ματικές οντότητες, την Cenergy Holdings 
και την ElvalHalcor, με τον κάθε αδελφό να 
έχει υπό την εποπτεία του, από μία. Πλέον 
αμφότεροι έχουν έναν πολυ-όμιλο με κύ-
κλο εργασιών €6,9 δισ., χρηματιστηρια-
κής αξίας €8,5 δισ. με έδρα στις Βρυξέλ-
λες (από τα μέσα Νοεμβρίου 2013, μέσω 
της Cofidin), όπου μετεξελίχθηκε σε συμ-
μετοχών (holding) εισηγμένη στο Euronext 
Brussels, με πολυσχιδείς δραστηριότητες 
και θεαματική ενίσχυση της διεθνούς πα-
ρουσίας της.
Οι διεθνείς αγορές προτεραιοποιούνται 
πολύ υψηλά, είτε μέσω δημιουργίας βά-
σεων παραγωγής, είτε μέσω συμμετοχής 
ξένων funds στο μ.κ. ή και μαζί ή και με 
επιπλέον εργαλεία που θα αρχίσουν να 
ενεργοποιούνται από φέτος κιόλας. Μι-
κρό μεν - ενδεικτικό δε -, των προθέσε-
ων το μίνι placement που προχώρησε η 
Viohalco διαθέτοντας (17/12) το 1,72% του 
μ.κ. της Cenergy Holdings. Αφ’ ενός γιατί 
πραγματοποιήθηκε σε υψηλή τιμή (€15,80/
μτχ.) αφ’  ετέρου επειδή αγοραστής ήταν 
αμερικανικό fund.
Στο θέμα της τιμής, έχει σημασία πως επε-
λέγη συγκυρία που η τιμή στο ταμπλό ήταν 
€6,8/μτχ. πάνω από την τιμή της ΑΜΚ (του 
2024) και €14/μτχ. υψηλότερα της προ 
5ετίας. Πρακτικά αυτό σημαίνει πως, σε ότι 

αφορά την Cenergy Holdings, όσο προχω-
ρά η υλοποίηση του project στο Maryland 
τόσο θα μεγαλώνει το ενδιαφέρον αμερι-
κανικών funds να αποκτήσουν θέσεις στο 
μ.κ. της holdings - θυμίζοντας ότι η μητρι-
κή Viohalco διαθέτει πλέον το 69,71% της 
Cenergy Holdings. Δυνητικά η διάθεση, 
έστω ενός 4,5%-5% θα μπορούσε να απο-
φέρει περί τα €170-€200 εκατ.
Δεδομένου ότι με την διάθεση του 1,75% ο 
όμιλος έβαλε στο ταμείο του περί τα €55-
€60 εκατ. οποιοδήποτε επιπλέον κεφάλαιο 
θα μπορεί να χρησιμεύσει από επενδύσεις 
μέχρι μείωση του καθαρού δανεισμού. Εί-
ναι ενδεικτικό πως, την τελευταία 2-3ετία 
η διοίκηση πέτυχε να περιορίσει δραστι-
κά τον άλλοτε υπέρβαρο δανεισμό στο 
2,4 (δείκτης καθαρού δανεισμού προς 
προσαρμοσμένο EBITDA). Από τις προ-
τεραιότητες του Μιχαήλ Στασινόπουλου 
η περαιτέρω μείωση του, εξέλιξη που θα 
βελτιώσει οικονομικούς δείκτες (όρους/
κόστη χρηματοδότησης). 
Στην κοινότητα συζητείται το ενδεχόμενο 
διάθεσης μικρού μειοψηφικού ποσοστού 
και στην ElvalHalcor, όπου η Viohalco δι-
αθέτει το 84,78% του μ.κ., με τη θυγατρι-
κή να αποτιμάται στα μόλις €1,538 δισ. Υπο-
θέτω πως, στα €2 δισ. θα είναι fair value 
η (δυνητική) διάθεση ενός ποσοστού του 
4%-5%. 
Κοινός τόπος όσων γνωρίζουν πως ενερ-
γούν οι αδελφοί Στασινόπουλοι είναι, ότι 
θα επιδιώξουν να απλοποιήσουν τον όμι-
λο- πρακτικά να τον καταστήσουν πιο εύ-
ληπτο/απλό στα μάτια των ξένων, να με-
γιστοποιήσουν το συγκριτικό πλεονέκτημα 
μέσω των μεγάλων επενδυτικών προγραμ-
μάτων που υλοποιήθηκαν τα τελευταία 
χρόνια διευρύνοντας τα μερίδια στις διε-
θνείς αγορές, να αποκτήσουν εδραία πα-
ραγωγική βάση στις ΗΠΑ. 
Παράλληλα, προσβλέποντας σε μείωση του 
ενεργειακού κόστους, πάγιο αίτημα/επιδί-
ωξη της “Ελληνικής Παραγωγής” και του 
Προέδρου της, Μιχαήλ Ν. Στασινόπουλου.  
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Editorial
ΠΆΡΤΕ ΤΟ ΑΛΛΙΏΣ !
Να συμφωνήσουμε κάτι;
Ότι, καλώς ή κακώς, είμαστε ένας 
λαός, ο οποίος - στα μεγάλα αστικά 
κέντρα, και ειδικά στην Αττική, για την 
οποία γίνεται κυρίως ο λόγος - έχει 
μάθει να χρησιμοποιεί το αυτοκίνητό 
του στην καθημερινότητά του. 
Πολύ περισσότερο από άλλους Ευρω-
παίους και από ό,τι θα έπρεπε.
Αυτό συμβαίνει για δύο λόγους:
Πρώτον, διότι είμαστε κακομαθημέ-
νοι, και θέλουμε να πηγαίνουμε πα-
ντού κυριλέ, με την άνεσή μας.
Δεύτερον, διότι αυτή η πόλη, το λε-
κανοπέδιο, στερείται ενός εκτεταμέ-
νου δικτύου μέσων σταθερής τρο-
χιάς. Το μετρό, δηλαδή, θα έπρεπε να 
έχει επεκταθεί ταχύτερα όλα αυτά τα 
χρόνια. 
Αποτέλεσμα;
Είτε πρόκειται για το κέντρο της Αθή-
νας, είτε άλλων προαστίων, το πρό-
βλημα της στάθμευσης είναι κάτι 
παραπάνω από έντονο. Και δεν κα-
λύπτεται από τα ιδιωτικά parking, τα 
οποία - σε ώρες αιχμής - είναι ασφυ-
κτικά γεμάτα. 
Τί κάνουν οι δήμαρχοι για αυτό; 
Μειώνουν τις διαθέσιμες θέσεις στάθ-
μευσης ! 
Ναι, πολύ καλά διαβάσατε. 
Αντί να φροντίζουν να βρίσκουν τρό-
πους και χώρους για να δημιουρ-
γήσουν περισσότερες θέσεις, ώστε 
δημότες και επισκέπτες να εξυπη-
ρετούνται με τα οχήματά τους, τις 
περιορίζουν. 
Τελευταίο παράδειγμα, αυτό, που 
συμβαίνει στην Βούλα. Εκεί, όπου η 
δημοτική αρχή κάνει έργα αναδιαμόρ-
φωσης της πλατείας και του πεζοδρό-
μου, ώστε να την κάνει πιο λειτουργι-
κή για όσους τη χρησιμοποιούν.

Τι περιλαμβάνει το project; 
Μεταξύ άλλων, την κατάργηση δεκά-
δων θέσεων στάθμευσης, για να με-
γαλώσει κι άλλο το πεζοδρόμιο. 
Επί της αρχής, συμφωνώ. Στην 
πράξη, όμως, τα πράγματα είναι 
διαφορετικά: 
Διότι, μπορεί να δημιούργησε άλλο 
χώρο λίγο πιο κάτω, όμως, όπως εί-
παμε, το ζητούμενο είναι να αυξάνο-
νται οι θέσεις. 
Διότι, έτσι, ο όγκος των αυτοκινήτων 
των επισκεπτών θα σταθμεύει στα κο-
ντινά στενά, δυσκολεύοντας τη ζωή 
των μονίμων κατοίκων. 
Διότι, έτσι, ακυρώνεται η σύντομη 
στάθμευση για ψώνια, που βοηθά τον 
τζίρο των καταστημάτων (δεν συζητώ 
για τη ζημιά, που έχουν πάθει αυτή την 
περίοδο με τα έργα - αλλά αυτό, ok, 
συμβαίνει σε κάθε τέτοια παρέμβαση 
και ορθώς αυτή γίνεται χειμώνα).
Και τέτοιου είδους κινήσεις έχουν 
συμβεί και σε άλλους… στους οποί-
ους δεν φτάνουν μέσα σταθερής 
τροχιάς. 
Θα ήθελα πραγματικά να μου εξηγή-
σουν όλοι αυτοί με ποια λογική και με 
βάση ποια μελέτη σχεδιάζουν και τα 
υλοποιούν τέτοια έργα. 
Υπάρχουν άραγε; 
Αμφιβάλλω.
Διότι τα επικοινωνιακά τσιτάτα, τύ-
που, "θα γίνουμε έτσι Ευρώπη", δεν 
έχουν την παραμικρή εφαρμογή. Όταν 
η πρόσβαση με μέσα σταθερής τρο-
χιάς γίνει εφικτή παντού στην Αττική, 
το συζητάμε.
Μέχρι τότε, πάρτε το αλλιώς !  
Απλά πράγματα. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

1/ΟΙ ΣΥΖΗΤΉΣΕΙΣ ΣΤΑ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΆ 
ΓΡΑΦΕΊΑ ΓΙΑ ΤΗΝ LOGISMOS
Αίσθηση προκαλεί στους αναλυτές της αγο-
ράς η πορεία της Logismos στο ταμπλό του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών. Όπως αναφέ-
ρουν στα χρηματιστηριακά γραφεία αναμέ-
νεται να ανακοινώσει κίνηση επέκτασης με 
τη μετοχή να βρίσκεται σε υψηλά 23 ετών. 
Το αν έχει ανοδικό περιθώριο μένει να φα-
νεί, όπως και η αξία των ειδήσεων που θα 
βγάλει…

2/ΓΙΏΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΌΜΟΥ: 
ΔΙΕΥΡΎΝΕΙ ΣΙΓΆ-ΣΙΓΆ ΤΗΝ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΉ ΔΙΑΔΟΧΉ
Ο Γιώργος Οικονόμου συνεχίζει τις τολ-
μηρές κινήσεις, υπογράφοντας συμφω-
νία με τα κινεζικά ναυπηγεία, Hudong-
Zhonghua, για τέσσερα πλοία LNG (με 
option για δύο ακόμα), αγνοώντας επι-
δεικτικά τις αμερικανικές απειλές για δα-
σμούς στα κινεζικής κατασκευής σκαριά. 
Ενώ η Ουάσιγκτον κουνάει το δάχτυλο με 
την έρευνα Section 301, πολλοί Έλληνες 
εφοπλιστές, με τον Οικονόμου στην πρώ-
τη γραμμή, δείχνουν να μην πτοούνται από 
τους γεωπολιτικούς περιορισμούς, ποντά-
ροντας στην ουσία των business. Το ενδι-
αφέρον, όμως, κρύβεται στη φωτογραφία 
της υπογραφής στην Σαγκάη. Ο εφοπλι-
στής εμφανίστηκε πλαισιωμένος από δύο 
από τα νεότερα παιδιά του, την Αλεξάνδρα 
και τον Φίλιππο. Είναι μια σπάνια δημόσια 
εμφάνιση για τους συγκεκριμένους, κα-
θώς μέχρι σήμερα τα φώτα έπεφταν κυ-
ρίως στον πρωτότοκο γιο του, Χρήστο, ο 
οποίος παραμένει βέβαια ο επικεφαλής 
της TMS Cardiff Gas και ο αρχιτέκτονας 
του βραχίονα LNG του ομίλου. Η παρου-
σία των νεότερων μελών, ωστόσο, στέλνει 
ένα σαφές μήνυμα για το εύρος της οικο-
γενειακής διαδοχής.
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